

饺子的爱

我对饺子的爱是从我出国以后开始的。更精确地说,我对饺子的无比渴望始于我第一次吃到奶酪馅儿的饺子。从那以后,我便深深意识到国产饺子的无限美好,中式饺子也成为我在国外对故国思念的最佳寄托。

民谚云:好吃不过饺子。幼年的我却从不这么认为,饺子似乎只是父母无暇炒菜时的临时替代品,速冻水饺的性质和快餐无异。在很长一段时间里,饺子于我并没有什么特别之处,谈不上喜欢或者讨厌,不过是一道过年

的必上菜肴罢了。

在我第一次出国前,孤陋寡闻的我一直以为全世界只有中国人吃饺子,全世界的饺子都是中国饺子的样式。直到那天,我因为懒得做饭而吃到了波兰的奶酪馅儿饺子。时至今日,我依然记得我当初的惊愕。饺子里为什么会有白色的东西?长毛了?这是奶酪!即使面皮愿意和奶酪相亲相爱,那醋该如何自处呢?浪费可耻,最终是我的波兰室友帮我吃掉了剩下的奶酪馅儿饺子。后来,我又相继吃到了以整片菜叶为馅儿的

波兰蔬菜饺子和以肉松为馅儿的波兰肉馅饺子。事情的结局是我亲自做了两盘中式饺子,缓解我那传统的中国胃对国产饺子的思念。

再后来就是英国了,第一次吃到的“充馅面食”是包子。感谢早期移民来的华人,感谢中国城,让我有机会在异国品尝故乡的食物。那时已经过了中秋,在萧瑟的寒风中,仅是高挂着的中国灯笼的那一抹艳红就令我激动得热泪盈眶。在一家小店里,我买到了赴英以来的第一个包子。我从来不觉

得这种充馅儿的发面食物有什么稀奇,然而,在伦敦的秋风中,在漫天大红灯笼的映衬下,包子松软厚实的面皮仿佛一只温暖的大手,柔柔地呵护着我恋家的胃,抚慰着我思乡的心。那次去中国城的收获不仅是吃到了包子,还买了速冻饺子。所以在英国第一顿饺子,是正常的中式饺子,香菇鸡肉馅儿的。

中式饺子再好,吃多了便失去了新鲜感。尽管当年曾遭受波兰饺子的惊吓,我还是好奇心过剩地从超市买了意大利饺子尝鲜。意大利饺子长得颇似中国馄饨,这令我对它们好感倍增。虽

然我对奶酪馅儿饺子有了充足的心理准备,意想不到的事情还是发生了——淘气的饺子馅纷纷挣脱了饺子皮的束缚,最后我以一大碗的意大利面片儿蘸番茄酱结束了我与意大利饺子第一次邂逅。兜兜转转一大圈,我终于确信中式饺子才是我的最爱。

每一次吃饺子,我都满怀朝圣的心情,精心地准备好蘸料,小心翼翼地夹起一个快要露馅的饺子,深深地吸入空气中弥漫的饺子的香气,一口咬下去,任凭饺子的浓香在唇齿间充盈,融化在舌尖,弥散在

心田……

“中国人善于用食物来缩短他乡与故乡的距离”,“无论脚步走多远,在人的脑海中,只有故乡的味道熟悉而顽固,它就像一个味觉定位系统,一头锁定了千里之外的异地,另一头则永远牵绊着记忆深处的故乡”。语出《舌尖上的中国》。故乡的食物千千万,每一种都承载了独一无二的记忆与内涵,它们在满足我们口腹之欲的同时,让回忆与思念无尽地延长,跨越时空,成就永恒。饺子,则是我在探索这大千世界时,最难忘的味道。 文/王皓玥



风从村庄掠过

苍茫的原野,一年到头,风在没有遮拦的平原不间断地吹过,时小时大,时紧时慢。吹绿了田野,吹开了杏花桃花,吹开了油菜洋槐花,吹黄了麦子玉米,吹走了落叶,吹来了雪花飘飘。

黎明时分,黛青的远山,肃然而立,窥探尘世。这时有晨风从我居住的村庄吹过,风扭曲了原本冲天而上的炊烟,轻而易举丝毫不费力气。这是初秋的一个黎明,和所有的黎明一样,时间依旧在翻山越岭涉水而过,不留任何让人生疑的蛛

丝马迹。我的父老乡亲兄弟姐妹也如往日一般,该干什么就干什么,似乎黎明的来临再自然不过。

风依然在吹,没有雷声炸响人间,也没有闪电撕裂长空。一幢幢高低错落的房屋被风轻轻抚摸,发出几乎难以听到的声音。风熟悉村庄里的每户人家,每个人,以及每条进入村庄的路。树顶被风掀起绿色的波浪,风穿过村口的土路,一溜烟奔跑。

风从村口四爷爷屋门前掠过。由于辈分大的缘

故,村里老少几乎都喊他四爷爷。四爷爷身上清王朝统治的痕迹明显,大半个脑袋剃得青光,后脑勺常留一簇子多长的头发。他性格开朗,爱讲故事开玩笑。记得小时候,四爷爷常给孩子们讲故事。

风还从杨老冒屋门前掠过。杨老冒脾气火爆,一次碾完场垛草,眼看快垛完了,一疙瘩麦草从顶上溜下来,杨老冒怒火中烧,发疯似的猛推猛扒,将整个草垛掀翻,乡亲们劝都劝不住。末了,歇息,抽烟,气消,又

重新将麦草垛起来。

风还从成群的土鸡身上掠过,它们在墙根、粪堆、草从啄草啄虫。这些鸡产下的蛋,去集市卖了,买回油盐 and 日用品,供养农家的生活。公鸡是村庄里一群高贵的绅士,昂着头,曲颈向天。中年后我感觉,娘养的那只公鸡,与我性格似乎有点相似。我也昂着头,不套近任何一个圈子。

风掠过村外的庄稼地,掠过那些佝偻腰,躬身在大地上劳作的乡亲。泥土里有祖先的骨血汗水,我们靠泥土长成的粮食和蔬菜繁衍生息。每一粒粮食,都经历了风霜雪雨,所以麦面才白得晃眼,玉米才那么金光灿灿,高粱才那么鲜红如血,大豆才那么憨厚滚圆。

风从村庄掠过,吹得人面容粗糙,脸上总有洗不完的细沙和黄土,生活在这片土地上的人们,便与这片土地染成一色,融为一体,成为鲜明的乡村胎记和宿命。

文/马科平

思露花语

生存,有人气,才有气场;生活,有志趣,才有趣味;生命,有魄力,才有力量。

生活中,经常并容易被忽略的是细节;而人生,有时影响和决定成败的恰恰也是细节。

平步青云是幻想,一步登天是妄想,而脚踏实地,并且一步一个脚印,才是迈向成功之路最切实际的理想。

做人,懂得低调是有教养,而能保持低调则是修养。

如果说苦难是所学校,那么磨难会让人成长,艰难会让人成熟,而危难则让人成功。

面对命运的选择时,受限于人,永远做不回自己;面对命运的挑战时,受制于人,永远做不好自己。

潇洒上路,前行一定要选准方向;风雨无阻,远行一定要看清目标。

一时失落无妨,只要能不失意就好;偶尔失意不怕,只要能不失态就好。

每当自己不顺心时,却仍能顾及到他人的不开心,可谓心存善念,当然也是胸怀慈愿。

太过计较的人,要么得到的同时也在失去,要么得到之后可能失去得更多。

无缘无故,却无端的猜疑,故难以成事;无冤无冤,却无休的猜妒,故必然伤人。

放任,是修身之大忌,故任性的话少说;放纵,是养性之禁忌,故骄纵的事不做。 文/巴特儿

征集陈年老酒

应广大老酒爱好者的诚邀,我协会特来**内蒙古呼和浩特市呼伦南路锦江国际大酒店21楼21号会议室**征集1953~2017年**茅台酒**和**老17大名酒**,届时可由现场老酒收藏专家为你免费品鉴,评估,讲解。有批量库存也可预约上门。本协会郑重承诺:此次活动真实有效公正公开价格合理!童叟无欺,收购也将尊重个人意见,经双方同意即当场现金交易。



征集时间:2017年4月11日到4月18日(早八点至下午六点) 咨询电话:15028128886 13294866011
征集地点:呼和浩特市呼伦南路锦江国际大酒店21楼21号会议室,乘公交车16.20.27.59路,到锦江大酒店下车即到